

再創歷史新高！ 國際金價突破5000美元

下一步走勢如何？

美國東部時間1月25日晚，紐約商品交易所2月黃金期貨價格在電子盤交易中突破每盎司5000美元的歷史性關口。

1月26日，現貨黃金價格突破每盎司5000美元，再創歷史新高。

截至今日（26日）上午8時許，現貨黃金價格上漲1.08%，報5036.57美元，盤中一度創下每盎司5043.9美元的歷史新高。美國黃金期貨價格也上漲逾1%，一度站上5080美元。

2026年以來，國際金價接連跨越4600至4900美元多個整數關口，呈現極強漲勢。國內黃金消費市場上，部分主流品牌足金飾品報價已突破每克1551元。

此外，週一其它貴金屬價格也普遍上漲。白銀價格漲超2%，創下每盎司106.56美元的歷史新高。鉑金價格小幅上漲，達到每盎司2798.46美元的新高。

上漲加速

從4000到5000美元僅用3個月

去年，國際金價全年漲幅70%左右，創下自1979年石油危機以來年度最大漲幅。今年以來，國際金價繼續強勢上漲，目前與年初相比已上漲15%左右。

從國際金價突破整數關口的速度可以觀察近期金價上漲的迅猛程度：

從每盎司1000美元到2020年8月首次觸及2000美元，黃金用了12年半。

2023年11月，國際金價再度觸及每盎司2000美元後開始上漲，至2025年3月觸及每盎司3000美元，用時17個月左右。

之後，國際金價一路上行，至2025年10月，觸及每盎司4000美元，用時7個月左右。

而國際金價自每盎司4000美元至今漲破每盎司5000美元，用時僅為3個多月。

金價為何暴漲？

不同於一般投資品，黃金具備商品屬性、金融屬性、投資屬性等特點。影響黃金價格走勢的不只是供需基本面，還有貨幣政策、對沖風險、對沖通脹等多重因素。

避險功能是黃金的重要價值，風險始終是推升金價的「關鍵詞」。今年以來黃金價格上漲的主要推動力，來自地緣政治緊張局勢加劇和由此導致的市場避險情緒快速升溫。

美國突襲委內瑞拉、致力於獲取格陵蘭島等多重風險因素疊

加，共同推動了市場對黃金的強烈避險需求。

全球央行加快購金步伐，也是今年以來推動黃金價格上漲的重要因素。眾多國家央行購金，除了為優化自身外匯儲備資產結構，實現資產保值增值，還是為了對抗地緣政治風險而採取的長遠戰略。

當地時間1月20日，波蘭央行表示，已批准一項購買多達150噸黃金的計劃，此舉將使該國的黃金儲備總量增加到700噸；中國人民銀行連續14個月增持黃金，截至2025年12月底，黃金儲備為7415萬盎司，當月增持3萬盎司。

黃金價格變化，一定程度上可以洞察世界經濟趨勢。總體來說，在經濟上行期，市場會更加偏好風險資產，黃金的避險需求相對降低。而當全球經濟遭遇危機和挑戰時，投資者為了保值或避險，會傾向於持有黃金，從而推升黃金價格。拉長時間週期來看，本輪國際金價上漲自2019年下半年開啟，至2025年進入加速上漲通道，與美元信用風險暴露、地緣政治風險爆發等因素有關，反映出百年變局加速演進、世界變亂交織，全球經濟不確定性上升的深層次邏輯。

多家機構仍然看漲

有機構上調目標價至6000美元

站上5000美元整數關口後，金價是否還會繼續上攻？展望未來，多家機構均對黃金長期看好。

全球金融機構高盛則將黃金今年底目標價從每盎司4900美元上調至5400美元，理由是私人部門投資者和央行對黃金的需求不斷增長。

高盛指出，預計各國央行今年每月將購買60噸黃金，同時隨著美聯儲降息，黃金ETF的持有量也將增加。高盛分析師稱，各國央行已開始通過傳統的ETF，與私人部門投資者爭奪有限的黃金。

瑞銀財富管理投資總監辦公室發表最新觀點，維持黃金目標價在5000美元/盎司，若地緣局勢再度緊張，金價上行風險有望觸及5400美元/盎司。此前避險情緒曾推動金價在1月前三周累計上漲11%，充分體現了其在地緣風險升溫背景下的避險屬性。

美國銀行已將近期黃金目標價上調至每盎司6000美元，在主要機構中，其對黃金價格的預測較為激進。而華爾街投行機構杰富瑞集團更為激進，認為今年金價有望達6600美元/盎司。



中信證券分析指出，近期金價持續上漲，反映出其貨幣和信用的雙重屬性。過去常常關注黃金的貨幣屬性，但現在隨著美國財政危機和美國債務問題頻發，黃金的信用屬性也在加強。

因此，在雙重屬性的推動下，總體看黃金的價值仍然沒有改變，黃金在2026年仍具備配置價值。

中金公司最新觀點認為，若全球主要央行，尤其是美聯儲，延續降息週期，將為金價提供流動性層面的支持。同時，若地緣風險或金融市場波動加劇，黃金的避險需求可能再次被點燃。

但需注意的是，中金公司指出，2026年上半年美國經濟可能出現的「暫時性過熱」風險，若因此引發市場對美聯儲降息節奏放緩預期，疊加當前黃金估值已處歷史高位，可能觸發明顯的獲利了結與技術性回調。金價短期內已計入較多樂觀預期，對正面消息的反應可能鈍化，而對負面消息則會更加敏感。

世界黃金協會此前曾表示，展望2026年，黃金市場將進入多重力量交織、動態平衡的新階段。

對普通投資者來說，要對黃金市場的波動性特徵有清醒認識，制定科學合理的投資策略，避免盲目跟風操作，確保投資決策的理性與審慎，切勿追漲殺跌。

<央視網>

陳燕勝喪偶

菲華燒酒五姓聯宗總會訊：本會名譽委員陳燕勝宗長令德配陳府楊美雲夫人（南安詩山鵬峰）亦即本會宗親陳蘊斌、亦寅、亞山、蘊慧賢昆玉令先慈，不幸於二〇二六年一月廿五日下午三時三十二分壽終於崇仁醫

院，享壽八十高齡。寶婺星沉，軫悼同深。現停柩於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館(SANCTUARIUM 206-FREESIA)靈堂，擇訂一月廿九日(星期四)下午三時出殯火化於聖國聖樂堂。

本會聞耗，經已派人慰唁其家屬，勉其節哀順變。

訃告

陳楊美雲

(南安詩山鵬峰)

逝世於一月廿五日

現停柩於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館(SANCTUARIUM 206-FREESIA)靈堂
出殯於一月廿九日下午三時

沈靜嶸

逝世於一月廿一日

現設靈於Garden of Eden
Calasiao, Dagupan
出殯於一月廿八日

李蔡妙瑄

(晉江石圳)

逝世於一月廿五日

現設靈於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館(SANCTUARIUM 309-MARIGOLD)靈堂
出殯日期另訂

吳嘉善(晉江金井園頭村)

逝世於一月廿五日

現停柩於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館(SANCTUARIUM 204-ACACIA ROSE)靈堂
出殯於一月三十日上午八時

吳嘉善逝世

菲律賓讓德吳氏宗親總會：本總會家會員嘉善宗親(晉江金井園頭村)，不幸於二〇二六年一月廿五日晚八時十四分壽終於ST. LUKE'S醫院，享壽六十一齡。哲人其萎，軫悼同深。現停柩於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館(SANCTUARIUM 204-ACACIA ROSE)靈堂，擇訂一月三十日(星期五)上午八時出殯火化於聖國聖樂堂。

本會聞耗，經已派人慰唁其家屬，勸其節哀順變，藉表哀悼，以盡宗誼。

陳燕勝尊夫人逝世

菲律賓洪門秉公社訊：本社諮詢委員陳燕勝大哥令德配陳府楊美雲義伯母，亦即本會理事陳蘊斌大哥暨陳奕寅，陳亞山，陳蘊慧賢昆玉令萱堂，不幸於二零二六年一月廿五日下午三時二十二分壽終於崇仁醫院，享壽八十高齡。慈雲失仰，哀悼同深！現停柩於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館(SANCTUARIUM 206-FREESIA)靈堂，擇訂一月廿九日(星期四)下午三時出殯火化於聖國聖樂堂。

本會聞耗經派員慰唁家屬，勉其節哀順變，並致輓幛唁函，爰訂一月廿八日(星期三)下午吉時，於其靈前舉行獻花祭禮，敬請本社全體理事穿著會服準時出席祭禮，並參加

越日送殯執绋行列，藉表緬懷軫念，而盡花亭之情。為荷

黃禎德逝世

菲律賓鳳山寺董事會訊：本會黃禎德榮譽董事長不幸於二〇二六年元月廿五日逝世於怡朗市聖保祿醫院，享壽八十有四高齡，哲人其萎，哀悼同深。現停柩於怡朗市Gegato-Abecia La Chapelle殯儀館一號靈堂。擇訂元月廿九日(星期四)上午七時舉行天主教安息禮，隨即扶柩安葬於怡朗紀念墓園(Iloilo Memorial Park(Chinese Section), Jaro Iloilo City)。

本會聞耗，經派員前往慰唁其家屬，勉其節哀順變。

黃禎德逝世

菲律賓南安同鄉總會訊：本會榮譽理事長黃禎德鄉賢不幸於二〇二六年元月廿五日逝世於怡朗市聖保祿醫院，享壽八十有四高齡，哲人其萎，哀悼同深。現停柩於怡朗市Gegato-Abecia La Chapelle殯儀館一號靈堂。擇訂元月廿九日(星期四)上午七時舉行天主教安息禮，隨即扶柩安葬於怡朗紀念墓園(Iloilo Memorial Park(Chinese Section), Jaro Iloilo City)。

本會聞耗，經派員前往慰唁其家屬，勉其節哀順變。

陳燕勝喪偶

長和郎君社總社訊：本社副秘書長陳燕勝同志尊夫人，陳府楊美雲夫人（原籍南安詩山鵬峰）不幸於2026年元月廿五日下午三時三十二分壽終於崇仁醫院，享壽八十高齡。寶婺星沉，軫悼同深。現停柩於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館(SANCTUARIUM 206-FREESIA)靈堂，擇訂一月廿九日(星期四)下午三時出殯火化於聖國聖樂堂。本社聞耗，經派員慰唁其家屬，勉其節哀順變。

楊自然丁憂

旅菲湖格楊氏同鄉會訊：本會永遠榮譽理事長、亦是香港湖格同鄉會會長楊自然鄉賢令尊楊秋景世伯鄉彥，於公元2026年1月9日，農曆歲次乙巳年十一月廿一日(星期五)，壽終於香港東區醫院安祥離世，享壽積閏九十有八歲高齡。駕鶴西去，老成凋謝，軫悼同深，福壽全歸。擇訂於二〇二六年二月九日、農曆歲次乙巳年十二月廿二日(星期日)，於香港殯儀館福海堂設靈。翌日二月十日、農曆歲次乙巳年十二月廿三日(星期一)上午八時大殮，九時出殯。秋景世伯生前樂善好施，教子有方。其哲嗣自然昆仲為梓里各項事業的發展、完善輸財出力，貢獻巨大。他們捐百萬鉅資興學，並不遺餘力主催完善公共市場等家鄉公益事業，造福社會，贏得鄉人眾口稱讚。秋景老伯父的高風亮節，令人高山仰止，垂範千古！噩耗傳來，吾同鄉會全體同仁深感震驚，旋即馳電慰唁，勉家屬節哀順變，並致以最深切慰問，以盡鄉誼！

公元二〇二六年元月廿八日
秘書長

本會全體理事

執行副理事長：戴宏博

副理事長：余益勤

理事長：劉冠良

副理事長：黃錫榕

理事長：黃建泉

副理事長：黃子文

理事長：陳輝程

副理事長：戴亞留

理事長：黃錫榕

副理事長：黃建泉

理事長：陳輝程

為通告事：
一、本會榮譽理事長陳燕勝尊夫人陳府楊美雲夫人（南安詩山鵬峰），不幸於二〇二六年元月廿五日下午三時三十二分壽終於崇仁醫院，享壽八十高齡。寶婺星沉，軫悼同深。現停柩於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館(SANCTUARIUM 206-FREESIA)靈堂，擇訂一月廿九日(星期三)下午七時在其靈前舉行獻花祭禮，務希各位董事準時參加祭禮及出殯日執绋行列，藉表哀思，而盡會誼。

為通告事：
一、本會榮譽董事長陳燕勝尊夫人陳府楊美雲夫人（南安詩山鵬峰），不幸於二〇二六年元月廿五日下午三時三十二分壽終於崇仁醫院，享壽八十高齡。寶婺星沉，軫悼同深。現停柩於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館(SANCTUARIUM 206-FREESIA)靈堂，擇訂一月廿九日(星期三)下午七時在其靈前舉行獻花祭禮，務希各位董事準時參加祭禮及出殯日執绋行列，藉表哀思，而盡會誼。
右通告

菲律賓鳳山寺董事會獻花通告